

## 高标准高质量开展好主题教育

### ——贵州广大党员干部深入学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

■ 本报记者 综合报道

4月10日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在贵阳召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神,省委、省政府、省人大、省政府、省政协、省法院、省检察院,以及全省广大党员干部、干部反响热烈。

大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以这次主题教育为契机,从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,进一步加强党的创新理论武装,努力学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当,全力以赴推进中国式现代化的贵州实践,为实现强国建设、民族复兴的宏伟目标作出贵州新贡献。

#### 强化理论学习,淬炼思想之魂

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,开展主题教育正当其时、意义重大。

省人大常委会办公厅宣传处处长周大军表示,要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,不断增强宣传工作的责任感使命感,持续提升理论水平和能力,讲好全过程人民民主生动故事,更好彰显人民代表大会制度的优越性。

主题教育,既是对思想武装的再深化,也是对政治灵魂、政治品格的大洗礼。思想洗礼越深刻,主题教育越深入,自我革命越深入。

“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是一次正逢其时的学习再深化、思想再提纯、精神再充电、行动再鼓劲、使命再落实。”省委办公厅秘书三处一级主任科员崔鹏宇说。作为青年党办干部,他将牢牢把握总要求,铸牢对党绝对忠诚的政治品格,更加奋发有为做好“三服务”工作,推动服务工作追逐线紧贴省委需求线,努力在全省高质量发展和现代化建设中贡献力量。

“这次主题教育是全省统一战线提升思想境界、加强党性锤炼的重要契机。我们要提高政治站位,准确把握蕴含其中的深远政治考量、深厚政治逻辑和深刻政治用意。”省委统战部研究室二级主任科员黄银说,今后将始终坚持围绕中心服务大局,引导统一战线在实施主战略、实现主定位上发挥更大优势,为推进中国式现代化的贵州实践凝聚人心、汇聚力量。

#### 坚持学以致用,深入调查研究

习近平总书记强调,这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研

究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

“奋力实现党在新时代新征程的使命感任务,意义重大,使命光荣。”团省委书记史麒麟表示,全省共青团将迅速行动起来,以即将召开的共青团贵州省第十五次代表大会为契机,集中力量找短板、想对策、谋思路,不断提升共青团的引领力、组织力、服务力、战斗力,团结带领广大青少年踔厉奋发、勇毅前行,努力为推进中国式现代化的贵州实践贡献青春力量。

调查研究是谋事之基、成事之道。大家一致认为,要扑下身子、沉到一线,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

“习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化的飞跃。我们要持续在学懂弄通做实上下功夫,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动。”省医疗保障局党组书记、局长吕劲松表示,医疗保障工作是保障民生福祉的重要一环,今后将深入调查研究,突出问题导向,紧扣落实省委、省政府的决策部署,全力推动我省医保事业在新时代新征程上行稳致远。

省纪委监委机关党委专职副书记赵小祥表示,学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大

思想武器。纪检监察机关要用好深学习、实调研、抓落实的工作方法,解决好“理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律”等方面突出问题,努力把主题教育成果转化为推动纪检监察工作高质量发展的强大动力。

#### 对标目标要求,确保取得实效

全面对标落实总要求、目标任务、重点措施,高标准高质量开展好主题教育,切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,确保取得预期效果。

学深悟透精神实质,实干笃行奋起作为。省政府办公厅直属机关党委书记、纪委书记杨梅说,“作为政治机关,我们要精心组织,确保主题教育上下联动、有机衔接、扎实推进。在实施主战略、实现主定位中当尖兵、作表率,激励厅内党员干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。”

“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是每一位政协机关干部的必修课,我们要深刻认识开展主题教育的政治意义、理论意义、实践意义,努力把学习成果转化为坚定的理想信念、深厚的为民情怀、强烈的责任担当、过硬的工作本领。”省政协办公厅调研二处三级主任科员陈新宇说。

### 全国首个国家重点保护植物金毛狗蕨生态修复基地在三都自治县挂牌

本报讯(通讯员 郭明学)4月10日,国家重点保护植物金毛狗蕨生态修复基地在三都自治县举行揭牌仪式,这标志着全国首个国家重点保护植物金毛狗蕨生态修复基地正式建成并投入使用。黔南州中级人民法院、黔南州人民检察院、黔南州林业局、荔波县人民法院、三都自治县人民法院、三都自治县人民检察院、三都自治县林业局以及部分人大代表、政协委员参加了揭牌仪式。

该生态修复基地共600余亩,于2022年8月启动建设,位于三都自治县国有林场拉揽工区,三都自治县的土壤含水量高,环境优良,非常适合金毛狗蕨的特殊生长环境需求。此外,该基地也具备环境资源审判和生态司法修复功能,能够对破坏的生态环境进行修复和保护,实现生态环境保护与生态司法修复相融合的综合治理功能。

据悉,荔波县人民法院荔波世界自然遗产地环境保护法庭集中管辖独山县、三都自治县、荔波县一审刑事、民事、行政非诉的环境资源案件。为审理好涉国家二级保护野生植物金毛狗蕨案件,修复因非法采挖金毛狗蕨造成的生态破坏,以及防止金毛狗蕨修复后被二次破坏,荔波世界自然遗产地环境保护法庭从司法角度保护金毛狗蕨,积极创新工作思路,主动联合三都自治县人民检察院、三都自治县林业局对金毛狗蕨修复工作进行调研。根据荔波县、三都自治县金毛狗蕨被非法采挖后生态修复的实际情况,三部门达成对金毛狗蕨进行集中修复的共识,制定了《国家重点保护植物金毛狗蕨生态修复基地共管机制》,出台了联席会议机制、联合检查机制、联合巡护机制和联合抢救机制,与相关行业主管部门加强联动,为金毛狗蕨的生态修复提出了切实可行的工作思路和工作制度。

### 第四届政法短视频研讨活动在浙江东阳横店举行

本报讯(记者 黄峰 任莉)4月10日,“光影里的政法故事”——第四届政法短视频研讨活动在浙江东阳横店举行。来自全国各地300余名政法干警、优秀政法短视频代表、媒体代表、影视从业者以及抖音等视频平台负责人齐聚一堂,共同探讨政法短视频的多元化发展,在光影中回顾和展望政法故事的传播发展轨迹。

此次活动由浙江省委政法委员会、浙江日报报业集团主办,金华市委政法委员会、东阳市、东阳市人民政府和浙江传媒集团承办。活动中,最高人民法院、最高人民检察院、浙江大学等专家学者通过“圆桌会”脑力激荡,共同探讨政法故事视频化传播的发展路径。

同时,活动还邀请了@美丽浙江、@东阳警方代表及抖音、爱奇艺平台相关负责人分享经验,对“如何讲好

美丽浙江故事”“县域政法单位如何对微短剧进行探索”“短视频的多元化发展”以及“平台介入微短剧精品化的赋能路径是什么”等问题进行探讨。

当天活动开幕式上公布了2021—2022年度浙江政法十佳抖音号和2021—2022年度浙江政法十佳头条号名单。其中,@衢州政法、@浙有正能量、@义乌警队等荣获2021—2022年度浙江政法十佳抖音号,舟山政法、宁波检察、东阳警方等荣获2021—2022年度浙江政法十佳头条号。

据介绍,为进一步做大做强政法网络新媒体,自2019年以来,浙江省委政法委员会推出该浙江政法十佳抖音号和浙江政法十佳头条号榜单,涌现出了一批优秀政法新媒体代表,成为互联网时代一支极具活力和战斗力的法治传播力量。

### “贵在执行”专项行动 首日执结案件2000余件

本报讯(记者 龙立琼)4月10日14时,全省各级法院执行干警以雷霆之势奔赴执行一线,深入开展“贵在执行”专项行动。在每个执行现场,执行干警通过依法查封财产、组织和解、冻结被执行人存款、拘留拒不履行生效裁判文书的被执行人等措施,让“贵在执行”首日战果突出。

据省高院统计,执行行动首日,全省法院共出动警力2762人次,共执结案件2005件,冻结被执行人银行存款7.88亿元、扣划被执行人存款1.41亿元、冻结被执行人股权0.64亿元、查封房产67.19万平方米、查封(扣押)车辆437辆、查封(扣押)土地等其他财产267处(宗)、腾退房屋(土地)54处(宗)、纳入失信被执行人名单952人、搜查被执行人住所(办公场所)142处、拘传297人、采取司法拘留或预拘留措施229人,发放款项、以物抵债等6.15亿元。

下一步,全省法院将按照省高院《关于开展“贵在执行”专项行动实施方案》要求,依法规范执行、善意文明执行,将“贵在执行”专项行动打造成司法为民的靓丽名片。



日前,贵阳市南明区花果园第三小学、贵州中医药大学第二附属医院共同开展“国医润童心·健康伴成长”中医药文化进校园活动。通过识别、称量、研磨中草药及常用穴位讲解、认识骨骼、心肺复苏术演练等现场体验,让学生们学习中医药文化、感受中医药魅力。因为学生们正在学习辨认人体穴位。

通讯员 赵松 摄

### 代表归来话落实

#### 杨再滔代表:

## 讲好“春天的故事”,让盛会“永不落幕”

■ 通讯员 王腾飞 欧莉

春潮澎湃起,扬帆正当时。近日,履职归来的全国人大代表、黔东南州人民检察院第二检察部主任杨再滔在黔东南州人民检察院掀起学习宣传贯彻全国两会精神热潮。

“当选全国人大代表,很多人说是极高的荣誉,在我看来,全国人大代表并不是政治光环、政治待遇,而应该是讲担当、讲情怀、讲作为。”杨再滔动情地说,“此次全国两会让我印象最深刻、最震撼的一幕是习近平总书记当选为国家主席、中央军委主席时,雷声般的掌声响彻全场,久久

激荡,我与在场的代表们怀着无比激动的心情,共同见证了这一历史性时刻,这既是全过程人民民主的生动实践,也充分体现了广大人民群众对习近平总书记衷心的拥护和爱戴,展现了全党全军全国各族人民强大的凝聚力、向心力。”

在谈到讨论检察工作报告时,杨再滔说:“我对最高检工作报告用‘能动履职’贯穿全篇深有体会,作为一名基层检察官将贯彻落实好最高检工作要求,当好‘刀把子’,全力维护国家安全和

社会稳定更加有序,做好‘知心人’,厚植党的执政根基更加有力,当好‘护航者’,以法治护航企业发展更加规范,做好公益诉讼代表,让守护绿水青山更加有力。”

杨再滔以基层代表的第一视角,切实感受,围绕“春天的盛会,不变的初心”主题,从“增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”“推进国家治理体系和治理能力现代化”“增进民生福祉,提高人民生活品质”“牢记领袖嘱托,勇闯发展新路”四个方面介绍全国两会盛况、解读两会精神、分享履职体会。“我将

持续把全国两会‘好声音’传递到苗乡侗寨,让两会精神永不落幕。”杨再滔最后说道。

此次宣讲主题突出、层次清晰、内容丰富,让在场干警全面了解到杨再滔代表忠实履行全国人大代表职责,保障人民当家做主权利的全过程,深刻感受到“中国之治”的巨大优势。同时,通过杨再滔娓娓道来讲述在两会中发生的小故事,让干警自发萌生出牢记伟大领袖嘱托,感恩奋进、感恩奋进的强大精神动力。

#### 本期导读

### 用铁的纪律打造铁的队伍

——贵州消防扎实开展“条令纲要学习月”活动